Matematyka > Klasa 5 > Lekcja 11
Temat: Zapisywanie wyrazen dwumianowanych w postaci liczb dziesietnych.

Przed przystgpieniem do pracy sprawdz, czy zadania z poprzedniej lekcji wykonate$ prawidtowo.
Jesli masz btedy — sprébuj zastanowic sie jeszcze raz. Mozesz tez o swoich watpliwosciach napisa¢ do mnie
- zrob wtedy skan lub zdjecie tego ¢wiczenia, do ktérego masz pytania i dotgcz do wiadomosci lub tez
zapytaé podczas lekcji na platformie Zoom. Postaram sie wyjasnié.

z.1,2,3str. 65

Liczba Ilo§¢ masy kakaowej | Ilo$¢ orzechéw
tabliczek (w kg) (w kg)
1 0,12 0,09
10 12 049
100 12 9
1000 20 90
10 10 100 -100
sy (482> (48>  (o432> (432> (430>
100 -10000

a  10-161= 464
3,275 v10= Ja, 43

10-43=_43
0,0078 -10= 0,048

b) 100-1,943= 4943
0,645-100= QY45
100-0,19= 19

0,0085-100=_ ()85

¢ 1000-5,343=_H343

1000-0,14= 440 0,03-1000=_30

z.2i3str. 67

a  63:10 = 063
0,8:10 = 0,08
0,02:10 = 0,009
b) 42,8:100= (428
72:100 = 0%
0,6:100 = 0,006



Temat: Zapisywanie wyrazen dwumianowanych w postaci liczb dziesietnych.

Podrecznik str. 148 - 149

Wyrazenie dwumianowane to wyrazenie, w ktéorym wystepujg dwie jednostki tego samego typu,

np.
52zt26 gr (dwie jednostki monetarne)
2 m 34 cm (dwie jednostki dtugosci)
8 kg 2 dag (dwie jednostki wagi)

Jednostki monetarne
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1zt =100gr, czyli ztotdwka zostata podzielona na 100 réwnych czesci. Jesli wezmiemy jedng z tych
czesci (czyli 1 gr) to bedzie ona setng czescig catosci.

17t =100gr-> 1gr =%z’r=0,01z’f
3gr= 0,03z
67 gr= 0,67 zt
578 gr=5,78 zt
6954 gr = 69,54 zt
52zt34 gr=5,34 zt
72t5gr=7,05zt

Za przecinkiem sg dwie cyfry.



Jednostki dtugosci

Metr (podobnie jak ztotdwka) zostat podzielony na 100 réwnych czesci. Kazda cze$¢ to 1 cm

Im=100cm = 1cm:ﬁm:0,01m

3cm=0,03m
13cm=0,13m
567cm=5,67m
3654 cm =36,54 m
4m23cm=4,23m
5m2cm=5,02m

Za przecinkiem sg dwie cyfry.

Centymetr zostat podzielony na 10 réwnych czesci. Kazda czes¢ to 1 mm, wiec
lcm=10mm - 1mm:%cm:0,1cm

3mm=0,3cm

2mm=2,4cm

234 mm=23,4cm

4dcm9mm=4,9cm

Za przecinkiem jest jedna cyfra.

Kilometr mozemy podzieli¢ na 1000 réwnych czesci. Kazda czes¢ to 1 m, wiec
1km=1000 m - 1cm=——m=0,001m
1000

4 m =0,004 km

23 m=0,023 km

345 m =0,345 km
4567 m = 4,567 km
5km 127 m=5,127 km
8 km 45 m = 8,045 km
23 km 3 m =23,003 km

Za przecinkiem sg trzy cyfry.

Inne jednostki dtugosci (czy wagi) zamieniamy podobnie.

Jesli zrozumiates lekcje to zrdob zadania: 1/61 i 4/62 z zeszytu ¢wiczen.



